

## Kék hírek

Két kerékpáros sérüléssel végződő baleset történt az elmúlt héten a Szarvasi Rendőrkapitányság illetékeségi területén. December 2-án Szarvason a Jókai és a Wesselényi utcák keresztesződésében a Wesselényi utcán haladó kerékpáros nem adott elsőbbséget a balról érkező személygépkocsinak, ezért összeütköztek. A balesetben a kerékpáros nyolc napon belül gyógyuló sérülést szenvedett. A Békésszentandrásra történt balesetben a Fő út és a Toldi utca keresztesződésében egy személygépkocsi üttört el egy kerékpárost, aki a kerékpárton haladt. Kiderült, hogy a személygépkocsi vezetője nem rendelkezik jogosít-

vánnyal. A kerékpáros nyolc napon belül gyógyuló sérülést szenvedett.

### Hamis pénzzel fizettek

Rövid időn belül két olyan bejelentés is érkezett a Szarvasi Rendőrkapitányságra, miszerint két fiatalember házhoz ment vásárolni használt dolgokat, és hamis húszszéssel fizettek. Az első bejelentés november 30-án érkezett arról, hogy 25-én a délutáni órákban két férfi jelent meg a bejelentőnél általa meghirdetett bútorok felől érdeklődve. Egy fotelt választottak ki, melyért 20 ezer forinttal fizettek úgy, hogy 14 ezer forintot visszajárt nekik. A megvásárolt fotelt otthagyták az-

zal, hogy másnap visszamennek érte. Később a bejelentő lánya vette alaposabban szemügyre a bankjegyet és rádöbben, hogy a pénz hamisítvány.

A másik eset december 3-án történt, a bejelentőnél két férfi jelentkezett, hogy megnézzék az eladásra kínált holmikat. A kiválasztott tárgyéért 10 ezer forintot kért tőlük az eladó, ők húszszéssel fizettek, és gyalog távoztak a helyszínről. A bejelentő később elvitte a postára a húszszéret, hogy megnézzesse, valódi-e a bankjegy. Gyanúja nem volt alaptalan, hamis volt a pénz.

A két 20-25 év körüli fehér bőrű férfi 170-180 centiméter magas, külsőjük ápolott, jólöltözöttek. A rendőrség kéri, ha bárkivel hasonló eset történik, jól figyelje meg az átvett bankjegyet, és ha kétsége merül fel az eredetiségről illetően, inkább ne fogadja el azt.

### Elkapták

Lakossági bejelentés érkezett december 2-án este a rendőrségre, hogy a szarvasi orvosi ügyelet udvarán feszítéssel megromogtak egy ott parkoló személygépkocsi baloldali ajtaját. A rendőri adatgyűjtés során az elkövetőt elfogták és előállították a Szarvasi Rendőrkapitányságra. A rongálással okozott kár 8 ezer forint.

### Rendőrségi felhívás

November 15-én reggel 6 óra és 16 óra 25 perc között Szarvas lakott területén belül a 44-es főt és a vasút színterét keresztesződésében elhelyezett SR1B jelű fényosrompó csapórúdját megromogták. Kérjük, aki ezzel kapcsolatban információval tud szolgálni, jelentkezzen a Szarvasi Rendőrkapitányságra személyesen vagy a 66-313-711-es telefonszámon.

## Tip-Top Ház Kossuth tér 2.

### Heti ajánlat

- Női hosszúszerű bőrsizma 18.500 Ft helyett 14.990 Ft**  
**Szőrmebéléses fiú bőrbakancs 10.990 Ft**  
**Gyerek hótaposók 2.800 Ft**  
**Felnőtt hótaposók 3.700 Ft**

## Napló Izraelből – 9. rész

Egy volt szarvasi gimnazista az Izrael területén, parányi, ún. el nem ismert településeken élő palesztinok életét tanulmányozza. Elményeiről leveleiben és naplójában számol be. Legutóbb – rendhagyó módon – egy, a napló írójával készült, friss interjú olvashatók.

**Szerda, szeptember 01,**  
2004  
e-mail

A yahoo-gruppba meghívtam Romano Prodit, Ariel Sharont, és valahonnan meglett az igen tisztelt amerikai Vicedöntés e-mail-címe is. Akkor lennék leginkább meglepődve, ha a titkárjuk feliratkozna a listára a nevükben! De legalább tudom az e-mail címüket!

**Péntek, szeptember 03,**  
2004  
Cikk

A cikkemből, amit írtam, nem sok maradt. Két ember kezén ment keresztül, és a végére csak az alapjai maradtak meg. Én írtam, de mégsem az enyém. És még mindig nem jelenik meg sehol.

Vasárnap, szeptember 05, 2004  
Alc.: A nyugodti hétvégém  
Azt hittem, nem fogok semmit sem csinálni ezen a hétvégén csak aludni. Nem jött be.

A házat ismétetlen ellepték külföldi vendégek, akik a jövő héten Nazáretbe mennek egy konferenciára. Olaszok, franciák, hollandok, meg még sokan mások, akik-

ról fogalmam sincs, honnan jöttek. Emberekből ismét nem szenvedtünk hiányt.

Szombaton Nazáretbe mentünk néhányan megnézni egy filmet. Az alapja igen egyszerű, "szimfónia" szerelmi történet, de belevittek a Libanon-Izrael-konfliktust, így nagyon jó film kerekedett belőle.

Ma szigorúan strand. A bulgár színműt már régen elvesztettem, úgyhogy szeptemberben sikerült legénem. Még mindig nagyon erős a nap, de néha már érezni egy-egy hűvösebb fuallatot. Ez nem azt jelenti, hogy rövid nadrágban fázunk, csak annyit, hogy nincs egyfolytában melegem.

### Időjárás

Az elkövetkező három nap időjárása az Aljazeera szerint: szörnyű meleg! Az éjjel volt egy hatalmas csótányom. Van rovarirtó szerünk, úgyhogy megöltem, de ezután már nem volt kedvem takaró nélkül aludni, mert hátra rám mászik egy másik.

Nem jött be a számításom, egyszerűen kibírhatatlan az éjszaka



Haifa. Háttérben a Mária-templom és a Földközi-tenger

takaróval, vállaltam a hősi kockázatot, és takaró nélkül aludtam! A csótányok egyébként rendszerezés látogatók a házban, azt mondják megcsókolt dolgát. Én valahogy nem tudom megszokni.

**Kedd, szeptember 07,**  
2004  
Haifa

Azt hiszem, még nem írtam a városról, ahol élek, ahol lakom, ahol tettem mindennapijaimat. Annyit érdemes tudni róla, hogy a harmadik legnagyobb város Izraelben, kb. 250-300 ezer ember lakik itt a tenger és a Carmel hegy között. Illetve most már részben a hegyen is. Talán az egyik legszabadabb és legliberálisabb város, ahol viszonylagos békében él együtt arab és zsidó (és rengeteg orosz). Az ország összes művészete ide költözik, a kulturális életre nem lehet panasz.

Az izraeli építkezés és tervezés itt sem vallott kudarcot, a tengerpartra raktak egy hatalmas vegyi üzemet. Eddig még nem tudtam úgy megközelíteni a várost, hogy ne lássam a gyár két hatalmas kéményét, ami néhány atomerőművet is megszégyenít a méretével. Ésszel nem tudom felfogni, lehet, hogy az embereknek tetszik ez a két kémény, mert éjszakára zöld fényvel világítják ki, így még abszurdabbá válik a látvány. Hihetetlen érzékük van a gyönyörű táj elcsúfításához. Minden városa jellemző egyébként a rossz tervezés. Rendszertelen, és sehol egy rendes központ (kivételek a régi arab negyedek, már amelyik megmaradt).

Az utca, ahol lakom: Massada. A liberális város legliberálisabb utcája. Minden nemzetiség megtalálható, és kedvelt a művészek körében is. Sok az önkéntes, sok az egyetemista. Minden van itt, ami a mindennapi élethez kell, kisbolt, kávézó, söröző, kajálja. Mindenki ismer mindenkiket, mintha egy kis falu lenne a nagyváros szívében.

A kisbolt tulajdonosa az egyik

## Aki hazája függetlenségéért halt meg

### I. rész



60 éve halt mártírhaltál Bajcsy-Zsilinszky Endre Zsilinszky Endre Kálmán, a későbbi dr. Bajcsy-Zsilinszky Endre 1886. június 6-án született Szarvason. Édesapja dr. Zsilinszky Endre főgimnáziumi tanár, édesanyja Bajcsy Mária. Élete és munkássága mindmáig vita tárgya. Sajnos, az iskolákban sem foglalkoznak eleget Bajcsy-Zsilinszkyvel. Az egyszerű diák előtt először a Gömbös-féle „Fajvédő Pártban” tűnik fel, majd saját pártjában, a Nemzeti Radikális Pártban találjuk, és csak ezek után jön a Független Kisgazdapárt.

Bajcsy-Zsilinszky Endre szarvasi tót családból származott, de Bulescu vezér nyugati hadjárataiban felfedezett egy Bajcsi nevű vitézt, akitől származtatja édesanyját, és így ősmagyar vért is feltételez önmagában. Fiatalon Békes vármegyében nagyon ismertnek számított, mert aki csak egy rossz szót mert szólani róla, az könnyen megbekért a kitűnő vívóval, aki sohasem vesztett párbajaiban. Neve akkor vált igazán ismertté, amikor – Gábor öccsével – meggyilkolták a parasztszervet, Áchim L. András, annak újságban megjelent szidalmaira válaszul. 1911. május 14-én a békesi Áchim házában dúlkodás kezdődött, ennek során, börtényt véde, Zsilinszky Gábor lelőtte Áchimot. Ezután mindkettőjüknek menekülni kellett a felháborodott békesabai paraszttömeggel. A jogász végzettségű Endre Árva vármegye főispánja mellett talált munkát.

Az I. világháború kitörésekor azonnal jelentkezett a frontra, és fiatal huszárhadnagyént hamar legendás hírnévre tett szert azzal, hogy néhány társával megakadályozták a szerbek előrenyomulá-

sát Pancsovánál. 1918-as hazatérése után – a szegedi nemzeti-keresztény gondolkodású katonák társaságában – Horthy Miklós és Gömbös Gyula oldalán találjuk.

Bár nemzeti-keresztény érzelmi volt Bajcsy-Zsilinszky is, ideológiája nem teljesen egyezett Horthyval vagy éppen Gömbössel. Ő a Szabó Dezső-féle gondolat jegyében képzelte el a magyarság felemelkedését. Szerinte nem várható a német és zsidó nemzetiségű polgárság segítségével, hogy a magyarság újra magára találjon. A magyar nép jövőjét a parasztságban látta, ezt bizonyítja 1938-ban megjelent „Egyetlen út: a magyar paraszti” című munkája. A trianoni békediktátum – mint akkor mindenki – benne is mély sebet hagyott. Bajcsy-Zsilinszky szerint hazánk és népünknek különleges hivatása van, ami a Szent Korona oltalma alatt fog beteljesedni, és amely egy Kárpát-medencei független országot jelent a magyarság vezetésével. Ezzel újrateremthető lesz Szent István ezeréves birodalma. 1918-ban Gömbössel megszervezték a Magyar Országos Véderő Egylet (MOVE) nevű revizionista, félkatonai jellegű szervezetet.

1922-től az Egységes Párt országgyűlési képviselője volt, majd Gömbössel kiváltak a kormány-pártból, és Nemzeti Függetlenségi Pártként („Fajvédő Párt”) új politikai erőt hoztak létre. Ekkor a Szózat című fajvédő lap munkatársaként harcolt a „kommunista és zsidó befolyás ellen”, de ugyanakkor aggodott a magyar parasztságért és a falu népért. 1925-ben vitézzé avatták, ekkor vette fel a Zsilinszky Endre név mellé, az édesanyjától örökölt, magyarosabban hangzó Bajcsy nevet.

Kilépett a Fajvédő Pártból, és megalapította az „Előőrs” című folyóiratot, melyben publikált többek között József Attila, Kodolányi János és a lap nagy felfedezője, Féja Géza is. De ekkor már szoros barátság fűzte őt Szabó Dezsőhöz és Pethő Sándorhoz is.

Bethlen István miniszterelnöksége után a poszt betöltésének kapcsán felmerült Bajcsy-Zsilinszky neve is, miután az erre a célra kizemelt Klebelsberg Kunó meghalt. Klebelsberg így beszélt ekkor róla: „Endre szent vagy boldog... Zsilinszky Bandi nem igazi kisérlet. Se a hatalom, se a pénz nem érdekli. Bármit mond, bármit ír, szó szerint kell érteni.”

Horthy Miklós ennek ellenére Gömböst nevezte ki miniszterelnökké. Ekkorra a korporatív olasz államért rajongó Bajcsy-Zsilinszky és az olasz fasiszmustal rokonságot a kereső Gömbös között igen rossz viszony alakult ki. Bajcsy-Zsilinszky nem tekintette igazi magyar érzelmi embernek Gömböst, aki –

folylatjuk

## MEGHÍVÓ

December 11-én, 15 óratól Bajcsy-Zsilinszky Endre szülőháza (Vajda Péter utca 22.) előtt megemlékezést tart a Jobbik Magyarországi Mozgalom és a Bajcsy-Zsilinszky Társaság.

**Beszédet mondanak:** Dr. Vigh Károly, az MTA történelem doktora, a Bajcsy-Zsilinszky Társaság elnöke, Gajdos Attila, a Jobbik szarvasi elnöke, Kovács Dávid, a Jobbik elnöke.

Verset mond: Papp Sándor Zoltán, főiskola hallgató.

Tárogatón játszik: Vesztergám Miklós, tárogatóművész Koszorúzás

Szeretettel várjuk Önöket és kedves családjukat!

Samu Tamás Gergő, főszerző

B. I.

- F -

A szöveget gondozta: